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ATA Nº 10/2020/CCNH 

 

Ata da décima sessão ordinária de 2020 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 1 
(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas do dia vinte e 2 
três de novembro de dois mil e vinte, de forma remota pela plataforma Google Meet. A sessão foi 3 
presidida por Ronei Miotto, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou 4 
com a presença dos seguintes Conselheiros: os representantes docentes titulares: Allan Moreira Xavier, 5 
André Paniago Lessa, Cristina Ribas Fürstenau, Luciano Soares da Cruz, Marcela Sorelli Carneiro 6 
Ramos, Marcos de Abreu Avila, Patricia da Silva Sessa e Paulo de Avila Júnior; o representante 7 
técnico-administrativo Cristiano da Rocha Tavares; os apoios de secretaria: Isabella Soares Rossi, 8 
Priscila Nakano Arakaki, Raquel Freitas da Silva Cardim, Renato da Silva Correa. Havendo quórum 9 
legal, Ronei abriu a sessão com os Informes da Direção: 1. Informou as solicitações de cadastro de 10 
pesquisador colaborador de Letícia Battistella (supervisor: Alexandre Zatkovskis Carvalho) e James 11 
Moraes de Almeida (supervisor: Gustavo Martini Dalpian), aprovadas durante o período. 2. Informou 12 
autorização de atividade esporádica de Carlos Eduardo Ribeiro. 3. Passou a palavra a Renato, apoio 13 
administrativo, que explicou que, devido ao término do prazo de gratuidade do GStream em fins de 14 
setembro de 2020, não é possível transmitir as sessões do Conselho de Centro ao vivo pelo GMeet. 15 
Luciano sugeriu que o link da sessão no GMeet seja divulgado à comunidade para que quem desejar 16 
participe, como acontecia nas sessões presenciais; sendo secundado por André e Allan. A proposta foi 17 
acatada, sendo que a medida será reavaliada posteriormente caso aconteça algum problema. 4. 18 
Comentou um e-mail da Pró-Reitoria de Pesquisa referente a artigo publicado na PLOS Biology que 19 
lista os cem mil cientistas mais influentes do mundo, parabenizando os docentes do CCNH que 20 
integram a lista: Nelson Duran, Amedea Seabra, Valery Shchesnovich e João Henrique Lago. 5. 21 
Informou que o docente Gustavo Martini Dalpian foi indicado pela FAPESP para integrar a 22 
coordenação de área da Física da agência. 6. Comentou sobre proposta de resolução, em pauta no 23 
ConsUNI, apresentada pela ADUFABC referente a progressão e promoção docente. Esta resolução 24 
propõe que os docentes possam terminar de cumprir a carga mínima após o período de avaliação, 25 
desobrigando-os de realizar a carga didática durante o período de pandemia. 6. Paula comentou sobre 26 
reunião conjunta da CG e CPG que será realizada na próxima quinta-feira, a propósito do Plano de 27 
Retomada de Atividades aprovado recentemente no ConsUNI, visando elencar um conjunto de 28 
prioridades para apresentar ao ConsEPE. Ordem do dia: 1. Ata da 9ª sessão ordinária de 2020 – os 29 
conselheiros não apresentaram sugestões de retificação. Em votação, a ata foi aprovada por 30 
unanimidade. 2. Avaliações em estágio probatório – o presidente propôs que as avaliações sejam 31 
votadas separadamente, sendo acatado. A avaliação de 12 meses de Fagner Muruci de Paula (Física) 32 
foi aprovada por unanimidade. A conclusão de estágio probatório de Pedro Alves da Silva Autreto 33 
(Física) foi aprovada por unanimidade. 3. Ad referendum – análise de mérito do Plano de Trabalho e 34 
autorização para dedicação de horas em pesquisa no projeto "Desenvolvimento de biosenssores de 35 
Grafeno para a detecção de SARS-CoV-2". Interessada: Ana Melva Champi Farfán. – relator: Cristina 36 
R. Fürstenau – Cristina expôs seu relato favorável à aprovação do mérito e à autorização de 37 
participação. Em votação, o mérito do Plano de Trabalho e autorização para dedicação de horas em 38 
pesquisa no projeto foram aprovados por unanimidade. 4. Autorização para atividade esporádica – 39 

prorrogação do projeto "Interação entre a UFABC e a FMABC (Centro Universitário Saúde ABC) 40 
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para o enfrentamento do novo coronavírus (SARS-CoV-2)" – interessada: Marcia Aparecida 1 

Sperança. – relator: Marcos A. Avila – Marcos apresentou seu relato, lembrando que o tema constou 2 
da sessão anterior mas o Conselho havia deliberado por manter em pauta para que pudesse ser melhor 3 
instruído pela área demandante. Informou que a área demandante apresentou as justificativas 4 
necessárias, e concluiu a favor da aprovação da autorização. Em votação, a autorização para atividade 5 
esporádica foi aprovada por unanimidade. Expediente: 1. Revisão das conversões de carga didática 6 

em carga administrativa. – relator: Paulo Avila – Paulo apresentou seu relato, propondo que as 7 
alterações colocadas pela resolução ConsEPE 241 às conversões de carga didática aprovadas pelo 8 
ConsCCNH passem a ser contabilizadas em 2021. Não havendo questionamentos ou considerações 9 
por parte dos conselheiros, a presidência propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo acatada. Na 10 
ordem do dia, o relato foi aprovado por unanimidade. 2. Alocação didática da Profª Katya Aurani. – 11 
relator: Marcela Sorelli – Marcela apresentou seu relato concluindo por recomendar que seja realizada 12 
uma consulta formal à procuradoria jurídica da UFABC para orientação. Após discussão, foi proposto 13 
que a direção do Centro encaminhe as trocas de e-mail pelo Fala.BR conforme orientado pela 14 
corregedoria. Após discussão, a presidência propôs a elevação do tema a ordem do dia, sendo acatado. 15 
Em votação, o relato e o encaminhamento proposto foram aprovados por unanimidade. 3. Proposta 16 
para composição de Comissão de Seleção para processo seletivo simplificado - Edital 077/2020. – 17 
relatora: Cristina R. Fürstenau – Cristina apresentou seu relato favorável à aprovação da indicação 18 
proposta, mas destacou a necessidade de apresentação do grafo de colaborações sem pesos para melhor 19 
análise da proposta, e questionou o fato de não ter sido publicada a homologação das inscrições no site 20 
da UFABC. O tema foi mantido na pauta do expediente da sessão seguinte. 4. Solicitação de alteração 21 
de afastamento para missão internacional. Interessado: Fernanda Franzolin. – relatora: Marcela Sorelli 22 
– Marcela apresentou seu relato favorável à aprovação da alteração de data solicitada. Dado que 23 
nenhum conselheiro apresentou questionamentos ou comentários ao relato, a presidência propôs a 24 
elevação do tema à ordem do dia, sendo acatada. Na ordem do dia, a solicitação de alteração foi 25 
aprovada por unanimidade. 5. Solicitação de prorrogação de afastamento para missão internacional. 26 
Interessado: Rafael Rothganger de Paiva. – relator: Allan Xavier – Allan apresentou seu relato 27 
contrário à aprovação da prorrogação. A presidência recomendou que, ao invés de reprovar a 28 
solicitação, o Conselho mantenha o tema em pauta e seja solicitada complementação da documentação 29 
à área demandante; recomendação acatada. O tema foi mantido em pauta para a sessão seguinte. 6. 30 
Solicitação de afastamento superior a 59 dias. Interessada: Amedea B. Seabra. – relator: Marcos A. 31 
Avila – Marcos apresentou seu relato favorável à elevação do tema à ordem do dia e à aprovação do 32 
afastamento. Não havendo manifestações contrárias, foi acatada a proposta do relator e o item foi 33 
elevado à ordem do dia. Em votação, a solicitação de afastamento foi aprovada por unanimidade. 7. 34 
Relatório científico RTI-FAPESP 2019. – relator: Allan Xavier – Allan apresentou seu relato favorável 35 
à aprovação do relatório. Em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 8. Calendário das 36 
sessões do ConsCCNH para 2021. – Priscila (apoio administrativo) comentou brevemente o tema, 37 
esclarecendo que o tema precisa ser analisado por um relator para a sessão seguinte. A relatoria do 38 
tema foi assumida por Paulo Avila e, por sugestão da presidência, o tema foi encaminhado à ordem do 39 
dia da sessão seguinte. 9. Alocação didática. – relatores: André Lessa, Luciano Cruz e Patrícia Sessa – 40 
Luciano apresentou o levantamento realizado das disciplinas e vagas planejadas para 2020, bem como 41 
da demanda para os cursos, indicando os cursos com maiores déficits de vagas. Allan propôs a criação 42 
de um GT para estudo da participação nos bacharelados e licenciaturas interdisciplinares. Paula deixou 43 
a sessão às dezesseis horas e trinta e cinco minutos. A presidência propôs que o GT seja criado somente 44 
no início de 2021, e os coordenadores dos cursos integrem o grupo. Esgotada a pauta, o presidente deu 45 



 

 

 

 

 

 

 

 

3 

Av. dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André – SP 

CEP 09210-580 · Bloco A · Torre 3 · 6º andar · Fone: (11) 4996.7960/4996.7967 

secretariaccnh@ufabc.edu.br/administracao.ccnh@ufabc.edu.br 

por encerrada a sessão às dezesseis horas e quarenta e seis minutos, da qual eu, Priscila Nakano 1 
Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente ata. 2 
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